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1)

Normal bir insanda, asagidakilerin hangisinde
verilen organ, karsisindaki islevi yapmaz?

Organ Isiev

A) Akciger Kandan karbondioksidin
uzaklagtirimasi

B) Bébrek Kandaki (ire ve fazla tuzun
shzlimesi

C) Karaciger Kandaki zararll maddelerin
zararsiz hale getiriimesi

D) Mide Yaglann timiniin kana
gecebilecek kadar kiglk
molekiillere pargalanmasi

E) Pankreas Bazi sindirim enzimlernin

santezlenmesi

2)

Isikli ortamda biyltGlen aym tur iki bitkiyle asagidaki
diizenskier hazirtaniyor. Birinci dizenskie bitki sabit
tutulurken ikinci dizenekte bitki ok yoninde slrekli
déndriliyor.

r@ ' /.'
|. ditzensk 1. dﬂzenek

Bir siire sonra, bu bitkilerle ilgili
I.  Binnci dilzenekte, bitkinin kdkil agag yonelir,
Il. Birinci dilizenekte, bitkinin g&vdesi yukan yonelir,

I, |kind dizenekte, bitkinin kokiinde yonelim olmaz.

IV. lkinci diizenekte, bitkinin kékii asagi yénelir.
V. lkinci diizenekte, bitkinin gévdesi yukan yonelir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A)lve IV Bill ve IV Cillve V

Dl ve W E)lVveV

2013 AKUYOS-Biyoloji
3)

Asagidaki soy agacinda
grubu fenotipleri veriimistir,

bir ailedeki bireylerin kan

(O : Digi birey

D ! Erkgle biray
O Rh+ A Rh-
0 O GHO®
A Rh+ ORh+ ARhB- B Rh+
A Eh+ E Rh-

Bu soy agacinda numaralandinimiz bireylerden
hangisinin kan grubu genotipi asajqdaki gibi
olamaz?

A) 4. bireyin genotipl: BO Rr

B) 5, bireyin genotipi: AC Rr

C) 3. bireyin genotipl: AA T

D) 2. bireyin genotipi: AQ rr

E) 1. bireyin genotipi: OO Rr

4)

Birbirine yakin alanlar isgal eden bir fare tOrinin 5
popllasyonunun yavilig alanlan asafidakl sekilde
gosteriimistir.

Besin miktar azaldiginda hangi popillasyon igin
yok olma tehlikesinin daha biiylik olmasi bekle-
nir?

Al B) Il Chm o) v E) V



3)

Asagidakl canh gruplarindan hangisine ait popu-

lasyonda, dogal secilimle, gen frekansinin en hizl

degismesi beklenir?

A) Bakteri B) Bocek C) Kedi

D) Kus E) Balik

6)

Asadidaki tabloda baz canh tlrlerinin kromozom
sayilar verilmigtir.

Canl Tard Kromozom Sayisi (2n)
A 32
Ayl 76
Tavuk T8
Kopek 78
Edreiti otu bitkisi 500

Bu tablodaki bilgilere gdre,

I. ki canli tiriiniin kromozom sayilarina bakilarak
akrabaliklar hakkinda karar verilemez.

Il. Bir canli tirindn kromozom sayisi, onun hangi
sinifa (classise) ait oldugunu belirler.

ll. Bir canh tirdnin kromozom sayisinin az olma-
s| ya da cok olmasi gelismislik dizeyini belirle-
meZ.

yargilarindan hangileri dogrudur?
Al Yalniz |

B) Yalniz ll Ciivell

D)l velll E) 1l ve Ml

2013 AKUYOS-Biyoloji

j"]

Eotoks, insanda uygulandigi bdlgede sadece motor
sinirlerdeki lletimi engellemek icin kullanilan kir mad-
dedir.

Buna gore, botoks, uygulandig: bélgede,

|, uyariann alinarak merkezi sinir sistemine iletil-
mesi,

Il. tepki organinda cevap clusmasi,

. uyarilarin merkezi sinir sisteminde algilanmasi
islevlerinden hangilerini engeller?
A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yalniz Ill

Djlvell E) I ve lll

8)

Sinir sisteminin islevierini incelemek igin diizen-
lenen bir deney sirasinda, beyni tahrip ediimis bir
kurbagada asagidakilerden hangisi gercekles-
mez?

A) Kalbinin calismasi
B} Solunum yapmasi

C} Parmak arasi perdesindeki kilcal damarlarda
kanin akmasi

D) Asit damlatilan bacagini gcekmesi

E) Besini yakalamak igin dilini uzatmasi
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2013 AKUYOS-Fizik

1) 3)
Evlerde kullanilan elektrik sayag¢lanmn, tiiketime b Y Z W
iligkin gésterdigi sayinin birimi asagidakilerden S k™ i M N 1N
hangisidir? L Ke J;-_: —=—8F
A} J (joute) B)C (coulomb) “Tkali 3kali  3kati Skatn
CIkW (kilowatt) D)kWh (kilowattsaat) Sekildeki levha, X bilimd 1 katl, ¥ ile 2 b&lUimlen
Fer kath, W bélimi de 5 kath olarak ince, dizgiin,
E) Q2 (ohm) tirdes ve dzdes 12 kareden yapilmisgtir.
Buna gtre, bu levhamin kitle merkezi hangi
noktadadir?
A) Mde B) L'de C) P'de
2) D) N'de E) Kde

Iri gakil taglan, kum taneleri ve toz halindeki yemek
tuzundan olugan bir kangim verilmigtir,

Bu kangimdaki maddeleri birbirinden ayirmak igin, 4)

I suyla kanslirma,

Il. elemea,
lIl. buharastirma,
V. slzme
iglemieri hangi sirada uygulanmalichir? Ince, dizgin ve tirdes K ve L gubuklar, su dolu bir
kaba sekildeki gibi konuyor ve serbest birakiliyor. Su-
A1 v B) 0, i, b C) 1L 1, 1V, 11 )
yun &zkitlesi dg , K'nin 8zkiltiesi d, ve L'nin &zk(t-
D) I, IV, 11, | E) IV, i, 11, 1 legide dd.

Buna gbre, bu gubuklarin sekildeki kenumlarda
durabilmesi i¢in d;, d, ve d_ arasindaki Higki

agagidakilerden hangisi gibi olmalidir?
A) 9 <dg =d,
B) dx =4 <dg
C) Gy =dg <0y
D) ¢ <dg <dy

E) dK:dL:dS




o\ atay

Diuzgiin, turdes ve dzdes X, Y, £ gubuk miknatislia-
rindan olusan sekildekl diizenekte, O noktasindan Ipe
asili X miknatis) yatay konumda dengededir,

Ipteki gerilme kuwvetinin blyukiigt sifir olma-
digina gdre, miknatislarin 1, 2, 3, 4 numaral
kutuplarinin isaretleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

(Yerin manyetik alani tnemsenmeyecektir. )

1 2 3 4
A) N N N L
B) M g = s
C) M 8 N M
D) =] N =3 M
E) 5 N M 5

2013 AKUYOS-Fizik

hareke! yvono hareket yoni

Sekil | Sekil Il

2 otomoblli. M miniblsl ve T tin dogrusal bir yolda
sabit hizlarla ilerliyor. Bu araclarin birbirlerine gore

konumlari t; =0 aninda Sekil |, t aninda da Sekil 11
deki gibidir.

Q, M, T nin hizlannin blyiikiugi sirasiyla
Vg Ve Vo 0lduguna gire, bunlar arasindaki

lligki nedir?
A) Mgy < Vyp<Vy B} Vg < Vyy < Vg
Clvr <V <Vy D) Wy < Vg < Vg

E) Vg < Vo <Vy



Sekildeki dizenekte X cisminin kitlesi 3m, makarala-
rin her birinin kiitlesi de m dir.

K, L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin blylklukleri

T
sirasiyla T, T, olduguna gore, T—"‘ orani kactir?

L

1

4
Al = B) —

2 3 4 3

2013 AKUYOS-Fizik

8)

0
e
K K L M KL K M
'QPJI"F'
A A A

A

Sekil | Sekil Il

sekil I'deki egit kollu terazi, kefelerindeki K, K, L, M
cisimleriyle yatay dengededir. Klerden biri L ile yer
degistirdiginde, terazinin kolu 3ekil I'deki konuma
geliyor,

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi dogru-
dur?

A} K'ninagirigl L'ninkine esittir.
B) K'nin agiriig: M ninkine esittir.
) L'nin agirhgl Mninkine esittir.
D} K'nin adirig L'ninkinden kdektr.

E) K'nin agirligi M'ninkinden kaglktar.
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1)

Ugucu olmayan bir X katis) 100 gram suda en fazla,
« 10°C'de 17 gram,
« 25°C 'de 27 gram,

« 40°C 'de 39 gram
ghzlinmektedir.

Buna g6re, X katisimin suda gézinmesiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A} 40°C'de 30 gram X katisimin 100 gram suda
giziinmesiyle olusan gtizelll doymustur.

B} 10°C'de 17 gram X katisiun 100 gram suda
ghziinmesiyle olusan gozelti doymustur.

C) X katisin sudaki cOzin0riiga ekzotermiktir,

D) 10°C 'de 10 gram X katisimin 100 gram suda
cizinmesiyle olusan gtzelti doymustur.

E) 25°C'de 20 gram X katisinin 100 gram suda
gizinmesiyle olusan gozealti doymugtur.

2)

An maddelerin hal degisimiyle ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

A) Kat halden swvi hale gegmeye donma denir.
B) Smn haiden gaz haline gecmeye yogunlasma

denir.
C) Swi halden kati hale gegmeye erime denir.

0) Gaz halinden sivi
denir.

E) Kat hélden dogrudan gaz héline gegmeye siib-
limlesme denir.

hale gegmeye bubarlasma

2013 AKUYOS-Kimya

3)

Tabloda X, ¥, £ an maddelerinin erime ve kaynama
sicakhklan venlmistir.

Madde | 0TS - (¢ gﬁﬁm“m
X 58 -9
Y 30 89
£ -19 B1

Buna goére X, Y, Z maddeleriyle ilgili asagida ve-
rilenlerden hangisi dogrudur?

A) Y, 25°C ‘de sivi haldedir.

B) X, -15"C 'de gaz halindedir.

C) X, Y. Z 93°C 'de kati haldedir.
D) Z, 0°C 'de svi haldedir.

E) X, -65°C 'de s haldedir.

4

|. Saf bir gimis cubugun acik havada zamanla
renginin degismesi

Il. Bir metal cubugun asit ¢cdzeltisine daldinldigin-
da zamanla kitlesinin azalmasi

ll. Bir gazin yUksek basing altinda sodutularak si-
vilastiriimasi

Yukarida verilen degisimlerden hangileri fiziksel-
dir?
C) Yalniz Il

A) Yaimz | E) Yalniz Il

D)lvell Eil llvelll



3)

Asagida verilen kimyasal tepkimelerin hangisinde
tepkime denklemi denklestiriimemistir?

A)  HCl+NaOH — NaCl+H,0

B) 2NalOj+BaCly—»Ba(IOg ), +2NaCl
C) MgaN; +6Hy0 — 3Mg(OH), + 2NH3
D) No+Hy — NH4

E) CU‘NDEIZ-*HQS — CuS +2HNO,

6)

Asagidaki iglemlerin hangisinde ¢dzlinme olmaz?
A}  Suya kolonya damiatiimasi

B) Caya seker katimasi

C) Suya buz katilmas|

D) Yag lekelerinin benzinle temizienmesl|

E) Gazoz yapiminda basinch gaz kullaniimasi

7)

Asagidaki olaylardan hangisi molekiil ya da atom-
larin hareketiyle aciklanamaz?

A) Benzin dolu bidonun kapad: acilinca, benzin ko-
kusunun odanin her tarafina yayimasi

B) Bardaktaki suya damlatilan mirekkebin dadila-
rak suya renk vermesi

C) Bacalardan gikan gazlarin havaya yaylimasi
D) Sise mantaninin suyun ylzeyinde kalmas:
E) Rizgarl havalarda riizgar gllinin dénmesi

2013 AKUYOS-Kimya
8)

X ve Y element atomlan bireserek L. ve |l. bilesikleri
olugturmaktadir. Bu bilesiklerle ilgili grafikler ve agik-
lamalar asagida verlimistir.

B Yandaki grafik, |. bilesik-
= teki X in kitlesinin Y nin
G kiitlesiyle degisimini

gdstermektedir.
Tk-
4 Y nin
kitlesi
l. Bilesik

oA Yandaki grafik. Ii. bilegik-

E§ tekl X In kitlesinin bu bi-
lesigin kutlesiyle degisi-
mini géstermektedir.

28} rmee—nrg .

60 Bila%@m
kutles:
Il. Bilesik

Bu grafiklere gore, ayni miktar X ile birlesen L. bi-
lesikteki ¥ miktarinin Il bilesikteki ¥ miktarina
oran! kagtir?

1 1 1
A) — B) — c) — D)1 E)4
]3 4 ]2 } )
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1)

23 i 2.3

023 01

isleminin sonucu kagtir?

A) 34 B)33 C)23

2)

Vv0,4-0,04
v0,9-0,09

isleminin sonucu kagtir?

1 1
A) — B) —
}2 }3

D) —

3)
A-B=C
A+B+C=34
olduguna gore, A kKagtir?

A)14  B)16  C)17

23 13
o Ap
s

3
4
Ey —
} 9
D)18 E) 20

2013 AKUYOS- Matematik

4)
+ l a ] c
a 13
b 17
c 3a
a="7

Yukaridaki toplama tablosunda a, b ve c harfleri
pozitif birer sayinin yerine kullaniimigtir. Buna
gore, a kagtir?

In the addition table above, the letters a, band ¢

each stand for a positive number. Accordingly. what
Is the value of a7

A)B B)B c)9 D) 10 E)12

3)

Gergel sayilar kiimesi (zerinde bir g islemi, hera ve b
gergel sayisi igin

a-2b
YR

a+2b
2

a<h ise

aob =
: azhise

biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, 1D[2n~;—] isleminin sonucu kagtir?

3 4] 3
A} — B} — CY —
]4 }2 1II2

D) —

4
E} —
) 2



6)
0 ABCD bir eskenar
>
ﬂ dortgen
A = c |'ﬁBE = |AE|
v m(ADC) = 100°

—
3 m(CEB) = x

Yukandaki verilere gbre, x kag derecedir?

A)100 B)110 C€)120 D)130 E) 140

7

Asadida, bir kenar 15 cm olan kare bigiminde bir zarf ile
bu zarfin agimim verilmistir.

Bu zarfin aginiminin alani kag em? dir?

A)300 B)375 C)400 D)450 E) 525

2013 AKUYOS- Matematik
8)

Asadida, birim kareler Uzerine ¢izilmis A ve B bdlgesiile
bir d dogrusu veriimigtir.

A'nin d dogrusuna gére simetrigi ile B'nin kesisimi
olan bélgenin alam kag birim karedir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E} 5
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TARIH

I

Asagidakilerden hangisinin, ekonomik iliskilerdeki

kansikliklan dnlemek amaciyla yapildigi savunu-
lamaz?

A) Miladi takvimin kabul edilmesi

B) Soyadi Kanunu'nun gikanimasi

C) Kilik ve kiyafet alamndaki dizenlemelerin vapiimas:
D) Hafta tatilinin cuma glntinden pazar glntne alin-

masi

E) Qlcl sisteminin degistirimesi

2)

Fatih Sultan Mehmet; Fener Ortodoks Kilisesinin varhdi-
ni strddrmesine izin verrken, Yahudi ve Ermeni cema-
atlerinin drgltienmelerine clanak saglamistr. Bosna
Fransisken Kilisesine verdidi 1483 tarihli fermanda da
onlara kendi dillerinde ibadet ve egitim Gzgldigl tam-
mistir,

Bu durumun, asagidakilerden hangisinin bir gtister-
gesi oldugu savunulabilir?

A) Masliman olmayanlann Mislimanlarla esit haklara
sahip cldugunun

B} Ticaretin, Misliman olmayanlann elinde oldugunun

C) Missliman olmayanlann deviet yénatimine katildi-
ginin

D) Osmanh veraset sisteminin degistiginin

E) Misldman olmayanlara kendi benliklerini koruma
olanadi saglandidinm

2013 AKUYOS-50syal B.

3)

Istamiyetten 8nce Tirklerde,
I yln dokumacihigimin yapimasi,

Il. ticarefte Cin'den alinan ipefin koyun ve sifida
lakas edilmesi,

lll. erduda ve ulasimda atlardan yaradamimasi

durumlarindan hangilerinin hayvancihiin toplum-
sal hayatta ¢nemli bir yver oldugunu gésterdigi
savunulabilir?

A) Yalmz | B} Yalmz Il C) Yalmz |

Oy twall E) I, 1we

4)

Atatlrk Erzurum Kongresi sirasinda, "Anadolu, sa-
vunmasiyla yalnizca kendi hayatiyla iigili gorevi ye-

rine getirmiyor, belki bltin Dogu'ya yénelik saldiri-
lara st cekiyor.” damistir.

Atatlirk'in bu sozleriyle asagidakilerden hangisi-
ni vurguladigi savunulabllir?

A)  Anadolu savunmasinin isgallerin hemen ardin-
dan milis giclerlyle basladigini

B) Stmirgeclige karsl keymanin, hedsf olabllecek
diger Giketeri de koruyucu etkilerinin oldugunu

C) Anadolu savunmasinin dinyada pek ok dmegi-
nin bulundugunu

D) Uluslar arasinda siyasi, ekonomik ve askeri ilig-
kilerin giderek Gneminin azaldigini

E) S&mirgecilik hareketierinin yeni baglamis oldu-
gunu



COGRAFYA

I

Asafidaki etkinliklerden hangisi, bir yerdesim ye-
rinin nifus arbsinda ve sosyo-kiiltirel yapmisinda
digerlerinden daha az dedisime neden olur?

A) Orman isletmesi agiimasi

B) Universite kunulmas:

C) Serbest ficaret bolgesi kurulmasi

D) Demir-gelik fabrikasi kurulmas:

E) Turizm olanaklarinin gesitienmesi

2)

Asafidaki haritada bes farkh dogrultu numaralaria
gsterimistir.

Buna gdre, kag numarall dogrultuda gorilen iklim
tipi gesitliligi digerlerinden daha fazladir?

AV B) Il il D) Il E} IV

2013 AKUYOS-Sosyal B.
3)

Arazide y&n ve hedef bulma sporlannda pusula ve bil-
ylk dlcekli haritalar sporcularin en dnemli yardimeila-

ndir. Sporcular bu haritalar ila yer sekillerini belirleye-

re en kisa zamanda yonlerini ve hedeflerini bulmaya

cahsirlar.

Buna gbre, Uludadg'da yapilacak bir yarismada spor-
culann yanigma alanina ait agagida birer pargasi ve-
rilen haritalardan hangisini kullanmas: daha
uygundur?

A) \\:—‘-?—5\ B) _\\""‘_"‘qg

C) D) \\9
r—\\'—fﬁo_,h ‘\% % |
X, ‘\
A s

4

Tiirkiye'de tarimsal (retim ve tretilen (rinlerdn ekono-
miye katkisi, tanm bélgelerine gdre farkdiliklar gtister-
mektedir,

Buna gére, asatjidakilerden hangisi bu farkliliklar
ortaya ¢ikaran etmenlerden biri deqildir?

A) Yetigtirilen Urlnlerin ekonomik degerlerinin farkl
olmas:

B) Ekili-dikili arazilerin varimliliginin farkh olmasi

C) Bélge iklimleninin birbirinden farkh olmas:

D) Tiketici nifusun bélgelare gare farkliik gostermesi

E) Yer sekillerinin boigesel farkliliklar gtistermesi
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AFYON KOCATEPE UNIVERSITESI

YABANCI UYRUKLU OGRENCI SECME SINAVI
ENTRANCE EXAMINATION FOR FOREIGN STUDENTS

Adi  / Name -
Sovadi/ Family Name :
Uyrugu / Nationality

DIKKAT!

Adinizi, Sovadmmz ve Uyrngunuzu kitapeik fizerindeki ilgili alana vazimz.
Smav siiresi 120 dakikadar.

Smavda vanhs dogruyvu gétiirmemektedir. Bu sebeple birkac secenek arasinda

==
= H

o

kaldigimzda size en vakin gelen secenegi isaretleviniz.
Her testin cevaplarimi cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyviniz.

Smavda en az 50 sorunun isaretlenmesi gerekmektedir.
Puanlama ile ilgili avrimtilar kitapci@in arkasimda bulunmaktadar.

S e

Bu kitapaigin arkasinda ver alan acklamay: dikkatlice okuyvunuz.
ATTENTION!

1. Write your name, family name, and nationality in the respective field in the
booklet.

2. Exam duration is 120 minutes.

3. For this exam, wrong answers do not cancel out right answers. Therefore, if you
hesitate between answers, vou should mark the best choice vou guess.

4. Mark the answers for each test in the respective field in the answer sheet.

5. You are required to mark minimum 30 answers in the test.
6. Details for the scoring are presented at the back of the booklet.
7. Please carefully read the explanations at the back of this booklet

SdegsfPuniland.ir



3. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?

1. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?
Which is the odd one out?

Which is the odd one out?

|. . L._r' i
A I '\-\.\__ o) * “'}lul
1 *ll ".f" _){.{_ ¥
'k pied i d
s
% G.—’
e AR
M'J | '\f .|
e O
D '.I"I O & /
| |'r': .. _'}}'f-_l -.\.. #__I
ll... " ’H!"" \IF"./
e B ¥)
'.J S
E |‘ e f-I' l"-\'.' __.-
| ] "h.]% "'\._‘ F
IIII* ?i' |I_I' o
~ I
0,
N

2. 4. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?
Which is the odd one out?

olecloso
‘\Jw /\f\/\,,f

Eksik olan cember/daire hangisidir?

Which is the missing circle?

r’\/’\l"“\\(/'\\f”_\ s’;\
k-'/\ T,/ ',fx__,/

(] E

g uniland.ir



i-.__ A \ l.'"I. .-"l h @
S Y ."lll L I y ."-"L ,.'"l Y [
] 4% x
i L S . .} £omd Yy I T L ] @ L
Wi i | & T TR ! (0] "'I._‘ D ~ [ -

Bir sonra ne gelmektedir? . .
Bir sonra ne gelmektedir?

What comes next? i
What comes next?

=
‘et I \ oA . .
[e\N/eo\N/o\N/o “/ 5 % 3 ™
® ° s
A B D E » o
o e e e e e
A B c
. .
..I I.I
® a
L °
Sece Se0en
D E

Soru isaretli ficgenin verine hangi iicgen
gelmelidir?

Which triangle should replace the one with
the guestion mark?

sudegsf uniland.ir



O @ 0|10
+ = + = |'-—
L @
® ®
+ = + =
O O /N L
@ @
+ ? = @ + ? =
@) O
Eksik kare hangisidir? Eksik kare hangisidir?
Which is the missing square? Which is the missing square?
A B C A B c
5 AN N
®
D E D E
[ ] __AN@) =

g uniland.ir



10.

L

<
3

.
[ E

Eksik kare hangisidir?

Which 1s the missing square?

04] Gvo\;

g uniland.ir

11,

+/=

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?




12. 13.

@] (@ o] O
L ] + & = s =
2 L S
=] O
+ ? = O + ? =
O L
(] @] C o
© + O = + _'__\;
L] o L] Ol

Eksik kare hangisidir? Eksik kare hangisidir?
Which is the missing square? Which is the missing square?
A B Cc A B C
o O O N
O L]
L @)
D E
D E
g o ®
O
O O

g uniland.ir



o ] O [ ]
] + ® = O
@) o O L
® ® O
8] + = O
O O O 0
e e o
[ ] - ? = O
9 O ) L ]
Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?

A B e
@] ®
® ® e
o o d | ol
D E

g uniland.ir

15.

-

QO] T

®
K
O

Eksik kare hangisidir?

Ol 00

@)




Eksik kare hangisidir?
‘Which is the missing square?

D

D | -
e

NZRN

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?

B[

2N

sdegsfuniland.ir



18. 19.

e - TR ~ 2 N
- @ e e
N Y N SN
i i Eksik cember/daire hangisidir?
i
..H ........ Which is the missing circle?
TN AN NN
Eksik karo/favans hangisidir? ( WON Ve \( o)
Which is the missing tile? ) g = P g
s ot I = +H H———
] e [l ] : : : 1
[ Il : : : I i |
i g i i i '
4 T+ = H - M= ===
L bl = o [ i i 5 i
I i i i 1 i
A B c
ety B Tr
i [N |
1 i
2 asazasier o 0 R & et ri 20. Hangi sekil farkhdir/tek kalmaktadir?
i L
D E Which figure is the odd one out?

A B C D E

g uniland.ir



21. Hangi sekil farkhdw/tek kalmaktadar?

Which fizure is the odd one out?

£t e

A B C D E

22. Soru isaretinin verine hangi san
gelmelidir?

What number should replace the question

mark?
P o,
&) \4)

T, i, = o ~—,

5 @ (@ (@) (g (3
® ®
& O]

—_ - — P i o .

(® @ @ W @ @
(13) {16)

A)22 B)24 ()26 D)28 E)30

g uniland.ir

23. Hangi sekil farkhdwr/tek kalmaktadir?

Which figure is the odd one out?

e

24. Soru isaretinin yverine hangi say1

gelmelidir?

What number should replace the question

mark?
P
-
lln'lf Hlll ,flj\\x
[ 7 ) ANGAN
\\\ rd \Vf’f
—
A
:’2?\
- h“w /\\MK
216 T

A) 343 B)294 C()338

D)432 E)3521

10



ra
(N

<

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?

o)

(9| <&

g uniland.ir

26.

@

®

Eksik kare hangisidir?

Which is the missing square?

®

11



27. Farkh olan/Tek kalan hangisidir?

Which is the odd one out?

NN N

N

sudegsf uniland.ir

28.

Yukardaki sekil kiip olacak sekilde
katlandigmmda iiretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube,
which is the onlv one of the following that
can be produced?

12



BEE0

Yukardaka sekil kiip olacak sekilde
katlandiginda diretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube,
which is the only one of the following that
can be produced?

Sdegs @ uniland.ir

30.
— -
T 'S —
Bir sonra hangisi gelmektedir?

Which comes next?

. L
- L]
A B
L L]
5\‘
Cc D

®

13



31

Bir sonra hangisi gelmektedir?

Which comes next?

sudegsf uniland.ir

32.

Yukardaki sekil kiip olacak sekilde
katlandiginda iiretilebilecek tek sekil
asagidakilerden hangisidir?

When the above is folded to form a cube.
which is the only one of the following that
can be produced?

14



33.
] I
{ t _.'-_'."I 2
- & e
-H- :? .:-!'ﬁ» !
> U
Hangi sekil eksiktir?
Which figure is missing?
1T /4 =
A B c D E

34. Soru isareti nedir?

What is the guestion mark?

8, 16,64, 128,512,1024, ?

A) 2048  B)4096  C)3072

D) 6144 E)S5120

sudegsf uniland.ir

35. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

12,11,9.6,2,?

A6 B)S O1

D)-1 E)3

36. Soru 1sareti nedir?

What is the question mark?

2.6,9,27, 30,90, 93, 3

4)270 B)9% C)180

D)192 E)279

15



37. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

100, 99, 96, 91, 84, 735,

A)3 B)32 )57

D)51 E)48

385. Soru isareti nedir?

What is the guestion mark?

19, 38, 57,76,95, 114, ?

A)139  B)127 () le4

D)142 E)133

Sdegs @ uniland.ir

64, ?

39, Soru isareti nedir?

What is the question mark?

12,8.5,5,1.35,¢

A)-2 B)-25 -3

D)-325 E)-35

40. Soru isareti nedir?

What is the question mark?

RO 2,75, 9.85, 8.5, 7.5, 615,

A)4 B) 4.25 C) 4.5

D)4.75  E)S



41.

33 222 0,05
+ -
0.3 0,2 0,005

111

isleminin sonucu kactir?

What 1s the result of the above operation?

A)1 B)7 ©9 D1 E)321

42.

(0,005 .10%° )+[o.a--|033 )

32

10

isleminin sonucu kactir?

What is the result of the above operation?

A)S B)S C) 4.10%

D) 13 E) 4.10%

Sdegs @ uniland.ir

43.

1234 0,1234

12,34 1.234

isleminin sonucu kactir?

What is the result of the above operation?

A) 0 Byo2 O10.1

D)9.9 E)IL1

44.

—_— L X —

olduguna gére, x asafidakilerden hangisi
olabilir?

2 3
—?-"'-'.x*:—"
If . what can be the value of x?7
. 1 5 5
A B c
' 14 Y ar
1 1
Dy — E} —
' % '3

17



45,

Pozitif tamsayilar kiimesi Uzerinde = ve A iglemieri
KEy=X Y
RAY=X+¥y

seklinde tanimlaniyor.

a* (aA1)=81 olduguna gére, a kagtir?

The operations of # and A on a set of positive
integers are defined as
x#y:x?

XKAY=X+Yy

If a% (Ed1)=31 , what 15 the value of a?

A)1 B)2 O3 D)4 E)S

sudegsf uniland.ir

46.

Gergel sayilar klimesi Uzerinde * islemi

a+b a>b ise
a-b a<hb ise

sekiinde tanimlanmistir.

Buna gore, (1%#1)*(2%1) isleminin sonucu
kagtir?

The operation of % on real numbers is defined
as

[a+hb a>b
ash=]
! -

a-hb ash

. Accordingly, what is
the result of

(1%1) % (2%1)?

A)-6 B)4 -3 D)-1 E)0

18



[Ac]. © merkezli cembarin

¢ap!
m(DBA j=40"
m(CAB}=25"
m{ODB)=x

Yukaridakl verilere gare, x kag derecedir?

The diameter of the curcle with

center [AC] O 1s
m(DBA ) = 40°
m(CAB)=25"
mIEDEI}n ®

According to the above data, what is the
value of x7

A)25 B)22 )20 D)18 E) 15

sudegsf uniland.ir

48.

ABCDE bar dizgim

besgan
E o FBC tar eskenar Gggen
i rFTAH =k

A B

Yukandaki verilere gbre, x kag derecedir?

AGD BIE2  C)EE  DIT2 E)74

ABCDE 15 a regular pentagon
EBC is a equilateral triangle
m(FAB) = x

According to the above data, what is the
value of x?

A)60 B)62 C)66 D)72 E) 74

15
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Sartunmesiz yatay bir duztemde hareketsiz tutulan
noktasal M cismi serbest irakididinda, Uzerine uy-
gulanan dort kuvvelin etkisiyle, Sekil | deki OP yo-

nunde hareket ediyor. Bu kuvvetlerden ugu Sekil |

— = =

deki Fy, Fz_ F:_J_ tir

Buna gore, M cismine etki eden dérdincil kuvvet
Sekil Il de verilenlerden hangisi clabilir?

(M cismi ve tim kuvvetler aymi yatay dizlemdedir )

The point object M 1s held motionless ona
frictionless horizontal plane, and when released, 1t
moves in the direction of OP in figure [ as a result
of the four forces applied on 1t. Three of the

B —"

forces are R F:_,, 3 in figure L.

Accordingly, what could the fourth force
affecting the object M as in Figure II be?

{Object M and all fources stay on the same
horizontal plane.)

A)1 B)2 O3 D)4 E)5

sudegsf uniland.ir

i R i e T

=
]

K., L. M, N noktasal cisimlen, surtinmesiz yatay

dilzlemde sekilde balirtilen noktalardan sirasivla

4 s
Vier Yo Vi Vi huzlan ile aymi anda harekets

bashyor

Buna gore, bu cisimlerden hangi ikisi birbiriyie
carpisabilir?

The point objects K. L. M. N start to move
simultaneously on a frictionless horizontal plane
from the points indicated in the figure with speeds

= =k =k =

Wi Ve Vg W
of K LM N shecessively.

Accordingly, which two objects may clash with

each other?

AK&L BK&M OK&N

DIL&N EM&N

20
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Kutlasi onemsanmeayan makaralardan ohisan sekil-

deki 1, 1, I, IV dizeneklennde, P csmi sirasiyia
=5 = =k =k

F1_ FE- Fs, Fq kuwwvatiarivie dennelenivor

Buna gore, bu kuvvetlerin Fy, Fy, F5, Fy buylik-
{uklerinden hangl ikisi birbirine esittir?

In the devices I IL IIT. IV, which refer to
underestimated the mass of pulleys as in the
figure_ the object P 15 balanced by forces

S

£ i F :
BRI guccessively.

According to this data, which two of these

forces of Fi. Fa. Fa. Fy are equal to each
other in force?

AFR&FE, BER&F, OR&F

D)F:& F: E)F: & F,

sudegsf uniland.ir

52.

Isica yvaliblmis bir kaba, 60 °C tak X suyundan,
S0°C taki ¥ styundan ve 40 o takiZ zuyundan
asit kitielerde konuyor

Iz1l denge saglandiktan sonra, X, Y, £ nin ilk s1-

cakhklarinin defjisip degismedigl konusunda ne
soylenebilir?

Xin ¥ nin Z nin
ik s1cakhi ik sicaklign ilk sicakhon

A) Degismemistr Dedgismemislr  Degismemistic

B) Artmashr Azalimrgin Azakmishin
C) o Artmishi Artrmisti Azalmighi
0 Azalmistir Dredismemisier  Artmistr
E} Azalmistic Artristir Artmistir

Equal amounts of water X at 60°C, water Y at
30°C, and water Y at 40 °C 12 added mto an
insulated container.

After the thermal balance 1s ensured. what can
be concluded about whether or not the original
temperatures of X, Y, and Z are changed?

Original temperatures of-

X Y Z
A) Unchanged Unchanged Unchanged
B) Increased Decreased Decreased
C) Increasad Increased Decreased
D) Decreased Unchanged Increased
E) Decreased Increased  Increaszed

21
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.._
P . T
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Karanlhk bir otamda P noktasal ik kaynad He
K, L, M toplan bir perdenin onine sekidek giti yer-
lestinimistir

Buna gore, perdede olusan gdlge asafidakilerden
hanglsine benzer?

In a dark environment, the point source of light
P and the balls K, L, M are placed m front of a
screen as in the figure.

According to this data, what is the shadow
formed on the screen similar to?

5 )] E)

SdegsfPuniland.ir

L[]
oo

yaiey | honzomtal

Kitlesi Bnemsanmayen asit bilmall bir cubuga.
My, My, iz kKOsl X, Y, Z cisimlen sekildek
gibi asidiginda yatay denge saglaniyor.

m
Buna gire, r'n'F orani asagidakilerden hangisi
z

olakilir?

When the objects X, Y, Z with masses of

My, My, M
X» ¥ TNZ are hang on underestimated the

mass of an equally sectioned bar as in the figure,

horizontal balance 15 ensured.

my

Accordingly, what could the ratio of Mz be?

3 5
A) 1 B)Y  ©)2 D)2 B3
2 2 '

22
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Yaricaplan sirasiyla
2r, rolan K, L diglilerni
sekildaki konumda
duruyor.

K dislisinin donduridimesiyle, disliler asagidaki
konumlardan hangisine getirilebilir?

The gears K, L, whose radii are 2r, 1 successively,

are staving in the position as in the figure.

With the turning of the gear K, what position
can the gears take?

E)

Sdegs @ uniland.ir

@C?l -

h’.L NN
]

Ozdes iki Greteg ve tzdes iki lambadan olusan
sekildeki devrede, acik olan K, L, M, N anahtarla-
rindan hangi ikisi birlikte kapatilirsa lambalann
Ikisl de isik verebilir?

The circuit in the figure consists of two 1dentical
generators and two identical lamps K, L. M, N

kevs are open.

Which two of these keys are closed
simultaneously so that they can both give light?

A)Kand L B)KandN C)LandM

D)Land N E)Mand N

23



Asagidakilerden hanglsi kimyasal degisime bir
grnektir?

A} Koémirin toz haline getiriimesi
B) Komdirin kile donistiirdimesi
C}) Camin kirlarak parcalanmasi
D) Camin elmasla kesilmesi

E} Odunun talas haline getiriimesi

Which of the following is an example for a
chemical change?

A) Powdering of coal

B) Transforming coal into ashes
C) Breaking glass into pieces
D) Cutting glass with a diamond

E) Chipping wood

sudegsf uniland.ir

(¥ ]]

Suya agagdaki iglemlerden hangisi uygulanirsa,

suda kimyasal degigme olur?
A) Elektroliz atmek B) Kaynatmak
C) Dondurmak D) Alkol katmak

E} Seker katmak

When apphied to water, which of the
following causes a chemical change on
water?

A) Electrolysis B) Boiling
C) Freezing D) Adding aleohol

E) Adding sugar

24



Gaz halindeki belli bir miktar maddeye,

. sabil haoimde sicakhi@imn artinlmeasi,

Il =sabit sicakhkia basincinin artinimasi,

L tamaminn swilastrimas:
islemlerinin hangileri uygulandiginda, o madde-
nin molekiller arasi uzakhiginin azalmas: bekle-
nir?
Al Yalmz | B) Yalmz il ChYalmz Il

[ lve ll E)lhwa il

The following activities are applied to a
gaseous substance:

I increasing the heat 1n a constant volume
II. increasing the pressure 1n a constant heat
I liquidifsing all the substance

In which of the above processes the
intermolecular distance of that substance is
expected to decrease?

A)Onlyl B)OnlyII  C)Ounly I

D)landIl  E)IlandIII

Sdegs @ uniland.ir

60.
Uflenerek biraz sisirilip agzi iple baglanmis elas-
tikk bir balon, bulundugu ortamdan alinarak,
|, aymi basincta, daha soguk,
Il. ayn:scaklhikta, yikseltisi daha fazla,
M. aym sicaklikta, havasi bosaltiimis

ortamiardan hangilerine Konuldugunda, balonun
hacminin artmast beklenir?

A) Yalmz | B Yalmz || CiYalmz

D)lvell Elllvelll

An elastic balloon is blown up and fastened
with a thread. It iz later transferred to another
environment with:

L the same pressure, but colder
II. the same temperature, but higher
III. the same temperature, but its air is vacuumed

In which of the above the volume of the balloon
is expected to increase?

A)OnlyI B)OnlyIl  C)Only I

DjlandIl E)Iland III
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61.
2CoH50H — X+H;0

tepkimesindeki X in basit formild, asagidakiler-
den hangisinin basit formuid ile aynidir?

In the reaction. the basic formula of x has the
same formula as that of

Which one the basic formula of x

A) C_H,, (OH), B) C,H,OH
C) C,H,, D) C,Hy(OH),

E) (CH4),0

sudegsf uniland.ir

62.

An suyun,
I, Ayni yerde, cezvedekine gére qaydanlikta,

[I. Acik tencersde, dagin tepesine girs deniz
saviyesinds,

L Ay yerde, agik tenceredekine gore didikid
tenceraede

daha yikssk sicaklikta kaynamas: baklenir.

Yukaridaki karsilastirmalardan hangileri
dogrudur?

A Yalniz | Bl Yalniz ll CliYalmz
0yl wve E}llwalll

Pure water is expected to boil at a higher
temperature,

I At the same place, in a coffee-pot rather than
in a tea-pot,

II. Inanopen container. at sea level rather than
at the mountain top.

III. Atthe same place, in a pressure cooker

rather than in an open contatner.

Which of the above comparisons are true?

A)Only1 B)OnlyII  C)Only I

D)IandII E)II and III
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63.

Pistoniu bir silindirde, ideal davramistaki X gazi sabit
sicaklikta, piston tilerek sikistiniyor.

Sikistirma Isleml sonunda, kimyasal degisime ug-
ramayan bu gaz ile iigili asaqidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Molekillerinin ortalama hizi azalir,
Bl Maleklllar arasi uzaklik azalir,

C)  Binm hacimdeki malekil sayis artar,
L}  Molekillarinin sayisi degismez.

E} Ba=zinci artar.

In a piston cylinder, gas X at 1deal behavior is
compressed by pushing the piston

After the compression. this gas has not
undergone any chemical change. Which
conclusion is wrong about this gas?

A) The mean speed of 1ts molecules decreases.

B) Imtermolecular distance decreases.

C) Number of molecules per unit volume
MICTEASEes.

D) Number of molecules does not change

E) Its pressure increases.

Sdegs @ uniland.ir

64.

Wazot veya buz, suya katldiginda ikisi de suyun
yizeyinds kaliyor.

Bu iki maddenin suyun yiizeyinde Ralmasini
agiklayan gﬂah ﬂEﬂ&r‘t asagidakilerden
hangisidir?

Al Sudaki gtzdnirlkierinin az almasi

Bl Kitlelerinin suyunkinden kUgOk olmas)

) Hacimlerinin suyunkinden kiclk olmas

D) Ozkiotielerinin suyunkinden kigik almasi

El Kimyasal yapilaninin suyunkinden farkh elmas)

When diezel o1l or 1ce 15 added to water. both of
them float on water surface.

What is the common reason which explains

why these two substances float?
A) They have little solubility in water
B) They have less mas than water
C) They have less volume than water

D) They have less density than water

E) They have different chemacal compositions

from that of water
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65.

g

Sicak ve kuru bir ortamda bulunan ve yeterll mik-
tarda su alamayan nermal bir Insamin vicudunda,

I vicut i sicakhginda artma.
I, terlama,
Il doku svisindaki tuz miktannda azalma

olaylan, asagidakilerin hangisinde verilen siraya
nire gerceklesir?

A =T =1 B)f =1l —1)

Cll =1 =Ml oyl =1=11

Eyfil=1li=1

In the body of a normal person who stavs in
a hot and dry environment and who does
not get enough fluid, the following cases take
place:

[ increase i internal bodv temperature,

II. sweating,

III. decrease in the amount of salt in the tissue
fluad

In what order do these cases happen ?

Al - B) H-H

Djin-1-n

) 1110
E) 1-11-|

dpuniland.ir

66.

Asadidaki soyvagacinda, bireylerin kan grupfaninin
fenctiplari verilmistir,

1" ElE

Bu soyajacinda numaralaria gésterilen bireyier-
den hangilerinin kan gruplannin homozigot olma
olasilig vardir?

A Yalnz 1 B)Yalnz 2 Ciiwved

D)2ves E)3ved

In the family tree below, the blood group
phenotypes of individuals are presentad:

1(8) B
s(8)

Which individuals. who are indicated by
numbers in the tree, have possibility of

having homozyvgous blood groups?

AYOnlyl B)Only2 C)land4

D)2and5 E)3andb
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67.

Bir sporcunun kosmaya baslamasindan sonra,
[, soluk alip-verme merkezigrinin uyanimasi,
I, dokularda karbendioksit miktaninin artmas),
[1l. kanda karbondioksit miktarninin artmasi

durumiannin, ortaya ¢ikizlarina gére siralamsi
asagidakilerden hangisidir?
A4l L

Byl LN Gy,

Dyl 1,1 EJ UL I, |

After an athlete starts running, the following

Cases oCccur:

I his’her breathing centers are stimulated,
II. amount of carbondioxide in the tissues

IICTERSES,
IIT. amount of carbondioxide in the blood
NCTeases

In what order do these cases take place?
A)LILI B)ILLII C)ILILI

D)ILLIOI E)ILILI

sudegsf uniland.ir

68.

Bir ekosistemdeki bir populasyaonun,
[, kullandigy besin miktarimin ortamda artmasi,
Il. kullandigr besin gesidinin ortamda azalmasi,
il rekabets girdigi tirern ortamda azalmas

etkenlerinden hangileri, ekosistemin bu populas-
yonla ilgili tasima kapasitesini artinr?
Al Yalmz | B} valriz 11

Ejl. I we I

Cilwvell

D) lvelll

Consider a population in a specific
ecosvstem experiences these:

I 1tz food consumption increases in that
enviromment,

II. 1s food varieties decrease in that
enviromment,

I the species with which it competes
diminish in that environment

Which factors improve the carrving
capacity of this ecosystem related to that
population?

A)Onlyl B)OnlyII C)landII

D)Iand I E)LIIand III
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69.

suecgl

Dogada, bir basin ve enerji piramidinde bulunan
canlitar arasindaki etkilesimle ilgili olarak, asagi-
dakl Ifadelerden hangis| yanhstir?

A} Ust besamaga dogru gidildikce toplam birey sa-
wisl azalir,

B} Bir basamaktaki canliiarin tikettikieri enerji top-
larmi, bir Ust basamaktakinden daha fazladir.

C} Bir basamaktaki tirlin birey sayisindaki artis,
sadece alt basamaktaki enerji kaynagini etkiler.

O)  Alt basamak bireylerinds depo edilen toplam
enerji miktar daha fazladir.

E) Enerji bir Ust basamada sadece besin yoluyla
gecer.

In nature, there is an interaction among
living organisms of a food and energy
pyvramid. Which of the following statements
i=s wrong regarding this:

A) Number of total indrviduals decreases as

one gets closer to the upper level.

B) The total energy consumed by living
organisms at a level 15 higher than by those
at an upper level.

C) Increase inthe number of a species ata
level onlv affects the energy source at the

lower level

Iy Total amount of energy stored by members

of a lower level 1s higher.

E) Energy is transferred to a higher level only
by means of food.

) uniland.ir

Sekll | dekl genc DItk fidesi, 1sigin sadece belini bir
yonden gelmesini sajiayan ve yercekimi kuvvetinin
yondnd dedistiren bir dizenade konarak biyimeye
birakidifinda, Sekil |l deki yénelmeyi gostermistir

$ oo

Sekil | Sekil I

Bu yonelmeyi saglayan diizenekteki isigin gelis
yonu ve yergekimi kuvvetl yonu agagidakilerin
hangisinde gosterildigi gibidir? {Isigin givdeye,
yercekimi kuvvetinin de kike pozitif yoneime sadla-
dif kabul edilecektir )

A) B)
L I

/ /

Yercekimi Yercekimi
kuvveti kuvveti
C) D)
15k

/ |51k
—

Yergekimi Yergcekimi
kuwveli kuvvet

E) Istk

s

4

Yercekimi
kuvveti

20



The voung seedling in Figure [ 1s transferred to a
mechanism which ensures that light onlv comes
from a specific direction and which changes the
direction of the gravitational force. Itis lefi to
grow and has shown the tendency i Figure IT

Figurel Figure I1

What is the direction of the hight and
direction of gravitational force on the
mechanism which maintains this
orientation? (It 1z assumed that light provides

positive orientation for the stem and
gravitational force for the roots)

A) B)
Light Light
- —

' /

Gravitational

CGravitational force
farea

© Light 0)
Light

P

/ r'd

Gravitational Gravitational
fnres frree
E) Light
Gravitational
faree

g uniland.ir

71.

Mo r ol membe

A) Increase in the

B) Increase in

Birey sayis|

&= Zaman

Bir populasyonun birey sayis, yukandaki baydme
edrisinde girlidigl gibi, |. zamen aralidinda artrmis.
Il zaman araliginda azalmistir,

Asagidakiferin hangisinde verilenier, birey sayi-
sinda iki zaman araliginda gérilen bu degismeleri
dofrudan saglayabilecek nedenler arasindadir?

A

| zaman araliginda

Avcl hayvan sayisinin
artmasi

I, zaman araliginda

FPoputasyen disina
gdgin azalmasi

Avet hayvan sayisinimn
azalmasi

Bi Populasyon digina
giigln artmasi

Eesin miktannin
azalmasi

C)  Dodum oraninin
artmasi

D) Avel hayvan sayisinin - Hastaliklarin azalmasi

artmasi

Eesin rekabetinin
azalmasi

E} Hastalikiann artmasi

As you can see at the growth curve above, the

number of members of a population has
increased during time pertod I, and decreased
during time period 1L

Which of the following can be direct causes
which can change the number of members
during these two time periods?

Time Period I Time Period IT

Decrease in
migration out of
the population

number of predators

Decrease in the
migration out of
the population

number of predators
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C) Increase n

D) Increase in the

E) Increase in diseases

Decrease in

birth rate food supply

Decrease i diseases

number of predators

Diecrease mn
competition for

food

72.

Mormal ¢evre kosullarinda, bitkilerin kloroplast-
lannda agafidaki olaylardan hangisi gercekles-
mez?

A)  Enzimlerin kullanilmasi
B) ATP Oretimi

C) DNA nin eslenmesi

C) Organik madde dratirmi

E] Yagd depolanmasi

Under normal environmental conditions,
which of the following cases do not occur in
the cloroplasts of plants?

A) Usage of enzymes

B) Production of ATP

C) DNA matching

) Production of organic matter

E) Storage of fats

Sdegs @ uniland.ir

|slem Devlstimnin baskenti nce Medine, Ali zama-
ninda ise Kife idi. Emeviler baskenti Sam’'a tasimig,

Abbasiler Bagdat’| kurarak basksnt yapmisiardi,

Yalmiz bu bllglye dayanarak, lsiam Deviet'yie iigill
olarak asagidakilerden hangisi sdylensbilir?

A} Egemen glc dedisfikce yénetim mearkezinin de
degistigi

B) Glcll bir merkezi atoriteyes dayandidi

G} Siyasi yanden, zamaninin en ghcld devieti
oldugu

D) Kiltdrel etkilegim saglanmak istendigi

E}  Milliyeteilik duygularmn giicli oldugu

At the beginning, The Islamic State held its
capital azs Medina, and later, duning the
Caliphate of Ali. as Kufa The Omavvads
moved the capital to Damascus, and the
Abbasids to Baghdad.

Based on this information only, what can be
concluded about the Islamic State?

A) Seat of government also changes as the
sovereign powers change.

B) It was based on a powerful central
authority.

C) Politically, 1t was the mightiest state of the
time.

D) Cultural interaction was sought after.

E) Nationalistic feelings were strong.
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Bir savas sirasinda,
. Savasa katilan devlet zayisinin artmasi
II. Bars gordsmelernin baslatilmas)

I, Kimyasal ve biyelojik siiahlarin kullanimasindan
cekinilmesi

durumlanndan hangileri. savas alanimin genisle-
diginin ve yenl cephelerin agidiginin gosterges|
sayilabilir?

A} Yalnz | B} Yalniz If C) Yalmz [l

D)lvall Ejllvelll

During a war.,

I Increase in the number of warring states
II. Start of peace negotitations
III. Hesitation to use chemical and biological

weapons
Which situation/situations may indicate that
the battlefield has expanded and that new
fronts have opened?

A)Onlyl B)OnlyI C) Only III

DjIandII E)IIand III

sudegsf uniland.ir

|
(¥ ]]

Kazlarda ortaya ¢ikanian eski yerlesim yerlarimin pek
cogunda yiyecek pisirme ve sakiama kaplan. givsiler,
silahlar gibi esyalara rastlanmaktadir,

Bu durum, asadidakilerden hangisine bir kannt
olabilir?

A} Arac ve gereclenn paylasiimasina dnem
variidigine

B} Topluluklar arasinda ticaret yvapildigina
C)  Insan gereksinimiarinin birbirine benzedigine

D) Uygarik dizeyinin toplumdan tapluma
degistiqine

E} Insanlar arasinda bansin egemen olduguna

In many ancient sites which are excavated,
goods such as cooking and storage
containers, clothing, weapons are found.

This fact can be evidence for the following:

A) Sharng of tools and materials was
appreciated

B) Societies traded with one another
C) Human needs were similar

D) Level of civilization changed from society

to society

E) Peace prevailed among humans
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76. Tiirkce hangi dil ailesine girer? 78.

A) Hint-Avrupa Afrika Kitasi'nin hem kuzeyinde hem de glineyin-
de, Akdeniz iklimi gérilen yerlerin olmasi agag-
dakilerden hangisine baglanabilir?

B) Altay gisine beg
A} Ortalama ylkseltisinin fazla olmasina
C) Hami-Sami Bl Her ki yanmklrede, orta kusakta topraklarinin
bulunmasing
D) Cin-Tibet
) Gin-Ti ) Akarsu havzalannin genis olmasing
E) Dravid D) Okyanus kiyilaninda hem sicak hem de soduk

su akintilanmin etkili clmasina

E} Kannda girinti ve cikintilanin az olmasina

To which language family does Turkash

Ul
belong? Mediterranean climate prevails in parts of both

Morth and South Africa. This fact can be

A) Indo-European
attributed to:

B) Altaic
A} s Average altitude is high

C Semitic

_ _ B) It has mid-latitude territaries both in the

D) Sino-Tibetan Southern and Narthern hemispheres

E) Dravidian ) )
C) [Its rivers have vast basins
D} Both warm and cold water currents are

effective on its ocean coasts
77 E) It coastlines are slighltly indented and cut into

Asagidaki enerjl kaynaklarinin hangisiyle ¢alisan
santraller, kullandigi enerji kaynagindan uzak bir

yere kurulamaz?

A) Petrol B) Akarsu C) Kémiir
D) Dogalgaz E) Uranyum

Consider the following sources of energy on

which power plants run. What kind of power

plants can not be built in a place far from
the source of energy they use?

A) il B) Rivers C) Coal

D) Natural gas E) Uranium

Sdegs @ uniland.ir



79. 80.

Topografya haritalaninda, aym yoksaklikte olan nok- Bir llkede deniz ticareti filosunun gelistirilme-
1alann birlestinimesivie elds edilen ednlere sgyiksslh sinin, o llkenin ekonomik kalkinmasina agagi-
adrisi denir Birbirini izleyen ki esyuksalti ednsi ara- dakilerin hangisl yénlinde énemli bir katki sag-
sindaki yikselt farki her yverde ayvidi lamasi beklenmez?

A1 g ve dis ficarstin canlanmass
B} Yerh urefime yem pazarlar sadlanmasi
C) Limanlann kapasitesinin anmasi

Oy Dawiz girditerinde artis olmas:

E) Turizmin gelismesi

Buna gére. yukaridaki haritada esylkselti egriler] Promotion of mantime trade fleet in a country

arasinda verilen numaralanmig noktalardan han- . ™ = .
giterinin yiikseltileri birbirine en yakindir? is not expected to contribute significantly to

F— —— S that country’s economic development

regarding
Oy llwve ¥ E} Il ve V¥

A) stimulation of domestic and international

trade
Contour lines are lines drawn on topographic
maps connecting points of equal elevation. The B) Opening up new markets for the domestic
altitude diffference between two successive production

contour lines stay the same at every location.
C) Increase in the capacity of ports

v
M D) Increase in the receipts of foreign exchange
S,
“' A E) Growth in tourism

<

{On the map above, numbered points are given
between the countour lines.

Which of the numbered points are closest to
each other in altitude?

A)landII B)landIIl C)HandIV

D)llandV E)Illand V
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SINAVDA UYULACAK KURAILAR

8

[

4

LA

Cep telefonu, cagn cthazi telsiz. hesap
makinasi gibi elektronik aygitlarla sinava
gumek vasaktir. Efer vamimizda bu gibi
cithazlar varsa salon gorevlisine teslim
ediniz.

Sinav 1cin verilen toplam smnav siires: 120
dakikadir. Smavin ilk 30 ve son 15
dakikas: adayvin smavdan gikmasma
kesinlikle 1zin vertlmeyvecektir

Siav salonundan avrilan aday, her ne
sebep olursa olsun smmava  tekrar
alinmayvacaktir.

Sinav sirasinda sinav géreviilenmin her
tiirli uvanlarnna uvmak zorundasmiz.

Sinav  stiresinde  géreviilerle konusmak

vasaktir.

. Smav esnasmnda adaviann birbirlerinden

kalem, s=igt vb. sevlen istemelenn de

yvasaktir.

. Sinav siresinde kopyva geken, c¢ekmeve

calisan. kopya veren ve kopya cekilmesine
vardim  edenlenin  smmavlan  gecersiz
savilacaktir

. Sinav sonunda soru kitapciginiz: ve cevap

kagidinizi stnav  goreviilerine  teshim
etmevi unutmaviniz.

BASARILAR

g uniland.ir

RULES TO BE FOLLOWED DURING THE
TEST

1. It's strictly forbidden to bring any kind of
electronic or communications devices such
as cellular (mobile) phones, pagers,
calculators, ete. into the examination hall.
If vou have taken such devices with vou,
please hand them over to the official in
charge at the hall.

Il-a

The time given to answer the items in this
examination 15 120 mimutes (2 hours).
After the examination starts, no
candidate will be allowed to leave the
examination hall during the first 30
minutes and during the last 15 minutes.

3. No candidate who leaves the examunation
hall, for anv reason whatsoever, will be
allowed to re-enter the hall.

4. Dunng the examination, candidates are
required to comply with all the directions
given to them by the people in chargs.

3. Dunng the test, 1t 1z forbidden to talk to
those persons in charge.

6. It is also forbidden to ask another
candidate for a pencil, eraser, or anything
else.

7. If during the test anvone is found cheating,
trying to cheat, or helping someone else to
cheat, his'her name and application
number will be recorded. and his’her
answer sheet will not be considered for

evaluation.

& Remember to give m vour test booklet and
answer sheet to the people in charge
before vou leave the examination hall.

GOOD LUCK.
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PUANLAMA

Adavlardan tim alanlardala sorulan cézmelern: beklenmektedir. Tercth edeceklen béliimlere
art puan hesaplamalarinda kullanilacak katsayvilar asagidaka tabloda meveuttur

SCORING

Candidates are expected to answer the questions belonging to all fields. The coefficients to be
nsed while calculating their scores for the departments of their choice are presented in the

following table.

PUANLAMA
Tarih-
1Q Testi MMatematik | Fizik Kimya Biyoloji Cografya
01-40 41-48 49-56 57-64 65-72 73-80
Miihendislik v v v v
Boliimleri
Saglik Bilimleri :'; v’ V V
Sosyal Bilimler V V

S5CORING
History-
1Q Testi Maths Physics Chemistry | Biology Geography
01-40 41-48 48-56 57-64 65-72 73-80

Engineering Fields

v

v

v

v

Health Science

v

v

v

Social Science

v

v

SORU KATSAYILARI / SCORING COEFFICIENTS

Tarih-
Cografya/
Matematik/ |Fizik/ Kimya/ Biyoloji/ | History-
1Q Testi | Maths Physics | Chemistry Biology |Geography
Soru Soru Soru Soru Soru Soru
Arahiklarn | Araliklan Araliklian | Arahklan | Arahklari | Araliklan
01-40 41-48 49-56 L7-04 05-72 73-80
Miithendislik Boliimleri/
Engineering Fields 14 | 14 15 | 14 | o 0,4
Saglik Bilimleri/ Health
Science 1,4 1,4 0,80 1,4 1,5 0,4
Sosyal Bilimler/ Social
Science 1,65 1,4 0,40 0,40 0,40 1,65

sudegsf uniland.ir
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